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All’Albo del Consiglio d’Istituto


dell’I.C. “via S. C.  Donati” di Roma


VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO DELL’I.C. “VIA S.C. DONATI” DEL 30 GENNAIO 2025


Il giorno 30 gennaio 2025, alle ore 18:00 sulla piattaforma MEET di GOOGLE, in seguito a regolare 
convocazione, si riunisce il Consiglio d’Istituto dell’I. C. “via S. C. Donati” di Roma per discutere e 
deliberare sul seguente ordine del giorno:


1. Approvazione Verbale seduta precedente

2. Approvazione P. A. Esercizio Finanziario 2025

3. Approvazione Fondo Economale 2025

4. Variazioni di Bilancio al 31/12/2024

5. Regolamento attività negoziale - nuovo codice degli appalti

6. Fondo di solidarietà famiglie 2024/2025 - Criteri di ripartizione

7. Varie ed eventuali


Sono presenti alla seduta:


• La Dirigente Scolastica reggente prof.ssa Lia Gentile;


• La presidente del CdI Raffaella Damiano;


• Per la componente docenti i consiglieri Speranza Mozzillo, Ilenia Torti, Chiara Nalli, Lidia 
Galimberti, Viviana Vuoso, Alessia Pierucci.


• Per la componente ATA il consigliere Giuseppe Massimetti


• Per la componente genitori i consiglieri: Erika Alivernini, Lucia Lini, Vincenza Civale, 
Francesca Massucci, Elena Guardavaccaro, Valentina Zecchiaroli (h.18.09).


• Risultano assenti giustificati alla seduta i consiglieri Carla Federica Spoleti,  Paola Calonghi, 
Francesca Magnoni, Andrea Zerisi.


E’ inoltre presente la D.s.g.a. dott.ssa Giuseppina Crusco che partecipa alla riunione odierna su 
richiesta della Dirigente Scolastica e del Presidente del CdI.


Punto 1: Approvazione Verbale seduta precedente

La Presidente prende la parola spiegando ai consiglieri che ha avuto modo di leggere il verbale 
redatto dal Segretario Speranza Mozzillo e di averlo inviato per tempo ai consiglieri. 

Chiede ai presenti se hanno necessità di aggiungere o sottolineare qualcosa in modo da poterlo 
inserire nel verbale. Non essendo state fatte richieste specifiche su questo punto la Presidente 
chiede ai consiglieri di votare per l’approvazione del verbale della seduta del CdI del 17 dicembre 
2024.

Il verbale viene approvato all’unanimità dei presenti.


Punto 2 Approvazione P. A. Esercizio Finanziario 2025

La Presidente procede dando la parola alla D.s.g.a. Dott.ssa Giuseppina Crusco che rifacendosi 
alla documentazione preventivamente inviata, presenta il Modello A e la Relazione, documenti 
che riassumono Programma Annuale Esercizio Finanziario 2025, ne espone gli elementi essenziali e il 
contenuto generale evidenziando che Il P.A è un Bilancio di Previsione che riporta tutte le voci 
inerenti a entrate in ordine di provenienza e uscite in ordine di destinazione previste. 

Il P. A. viene predisposto dalla D. S con la collaborazione della DSGA per quel che riguarda la parte 
economica e finanziaria. Normalmente viene predisposto entro la fine dell’anno precedente, 
quindi entro il 2024 ma quest’anno il ministero ha concesso una proroga. 
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La relazione inviata contiene una descrizione dettagliata e descrive il P.A. Nello specifico questo 
documento ci consente di realizzare il contenuto del POF. Di seguito la Dott.ssa Crusco prosegue 
spiegando le varie voci del documento presentato attraverso la piattaforma meet, sottolineando 
che si è agito con l’intento principale della valorizzazione della didattica che è fondamentale per 
gli alunni. 

Dopo la dettagliata esposizione della dott.ssa Crusco, la Presidente chiede se ci sono interventi o 
osservazioni da parte dei consiglieri presenti. 

Non essendoci domande o richieste, la presidente chiede di votare per l’approvazione del P. A. 
Esercizio Finanziario 2025.

Il Consiglio approva all’unanimità il P. A. Esercizio Finanziario 2025.

DELIBERA N. 13


Punto 3 Approvazione Fondo Economale 2025

La Presidente prosegue chiedendo al Consiglio l’approvazione del Fondo Economale (ex minute 
spese). Gia durante da discussione del precedente punto la dott.ssa Crusco aveva anticipato che 
si tratta di una somma minima, pari a € 400,00 che è necessario prevedere per l’acquisto di 
materiali vari in caso di emergenza e per i quali non si può attendere la normale fatturazione dopo 
il relativo buono d’ordine. Per queste piccole spese si prevede una somma minima che consente 
di affrontarle senza attendere l’iter normale di buono d’ordine e regolare fatturazione. 

Anche questa somma è stata prevista all’interno della documentazione precedentemente inviata 
dalla DSGA.

La Presidente chiede pertanto, se non ci sono domande o chiarimenti ulteriori, di votare per 
l’approvazione del Fondo Economale( ex minute spese).

Non essendoci domande o richieste, la presidente chiede di votare per l’approvazione del Fondo 
Economale 2025

Il Consiglio approva all’unanimità il Fondo Economale 2025.

DELIBERA N. 14


Punto 4 Variazioni di Bilancio al 31/12/2024

La Presidente sottolinea che anche per quel che riguarda questo punto la dott.ssa Crusco ha 
preventivamente inviato a tutto il consiglio il relativo allegato pertanto, quest’ultima procede 
spiegando che nel primo C.d.I. è stata effettuata la Verifica al Programma annuale al 30 
novembre  2024, riportando le variazioni avvenute fino al 27 novembre.

Da questa data al 31 dicembre 2024 ci sono state altre variazioni sia in entrata che in uscita, anche 
se di lieve entità, che sono fuori dalla Verifica al Programma annuale e che, secondo la normativa, 
vanno approvate entro il primo consiglio utile dell’anno successivo. Pertanto in questa sede è 
necessario procedere all’approvazione con relativa delibera.

La Presidente dopo aver chiesto se ci fossero domande o chiarimenti ulteriori riguardo al punto n. 4  
e non essendo stato richiesto alcun chiarimento, chiede di votare per l’approvazione delle 
Variazioni di Bilancio al 31/12/2024.

Il Consiglio approva all’unanimità le Variazioni di Bilancio al 31/12/2024

DELIBERA N.15


Punto 5 Regolamento attività negoziale - Nuovo codice degli appalti

La Presidente prende la parola per introdurre il punto n. 5 all’o.d.g avente ad oggetto 
l’approvazione del codice degli appalti e cede la parola alla D.s.g.a. la quale specifica che già in 
una precedente riunione, precisamente quella del 4 dicembre 2024, il Nuovo codice degli appalti 
era già stato presentato, sullo stesso si era fatta un’ampia discussione rimandando a una 
successiva riunione del C.d.I., la sua approvazione. 

La D.s.g.a. sottolinea che il testo contiene tutto ciò che è previsto dalla normativa (d. lgs n. 36/’23) 
riguardante acquisti ed appalti. 
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Attualmente non essendo ancora stato deliberato un regolamento specifico con relativa delibera, 
ogni volta che la scuola fa un acquisto, una gara o qualsiasi attività simile, si fa semplicemente 
riferimento agli articoli del suddetto decreto.

La Presidente chiede ai consiglieri se hanno ulteriori richieste relativamente a questo punto e, non 
essendoci ulteriori chiarimenti richiesti, si procede alla votazione per l’approvazione del 
Regolamento attività negoziale - Nuovo codice degli appalti

Il Consiglio approva all’unanimità  il Regolamento attività negoziale - Nuovo codice degli appalti

DELIBERA N.16


Punto 6. Fondo di solidarietà famiglie 2024/2025 - Criteri di ripartizione

La Presidente procede introducendo il punto n. 6 all’o.d.g. avente ad oggetto l’approvazione del 
Fondo di solidarietà famiglie 2024/2025 - Criteri di ripartizione. 

A tale riguardo la D. S. propone di lasciare attivi i criteri di ripartizione già adottati dal nostro istituto 
ma di integrare gli stessi con un ulteriore criterio per dare la possibilità di richiedere comunque il 
contributo a coloro che fossero impossibilitati a presentare la documentazione ISEE.

Secondo questo ragionamento, gli insegnanti, che conoscono i propri alunni, possono certificare 
per iscritto che le famiglie interessate si trovino effettivamente in una condizione di bisogno ma che 
sono nello stesso tempo impossibilitati ad ottenere la documentazione ISEE. 

In tal modo si consentirà alle stesse di richiedere e di ottenere un contributo tra il 50% e l’80% della 
somma necessaria, limitatamente alla partecipazione a campi scuola, gite o progetti a 
pagamento, in un’ottica di non esclusione per motivi economici degli alunni da esperienze simili.

Il suddetto criterio sarà elaborato in una dicitura precisa che verrà inserita nel Regolamento del 
fondo di solidarietà e nel modello attualmente in vigore per la richiesta di accesso al contributo.

La Presidente dopo ampia discussione, chiede ai consiglieri se hanno ulteriori richieste 
relativamente a questo punto. Non essendoci ulteriori chiarimenti richiesti si procede alla votazione 
per l’approvazione Fondo di solidarietà famiglie 2024/2025 con i Criteri di ripartizione di cui si è 
discusso nella odierna riunione e che porteranno a una modifica del regolamento e della 
documentazione presente in esso.

Il Consiglio approva all’unanimità  Fondo di solidarietà famiglie 2024/2025 - Criteri di ripartizione

DELIBERA N.17


Punto n. 7 Varie ed eventuali

La D. S. Procede con delle comunicazioni di servizio relative all’avvio di attività e progetti rientranti  
nel DM 19 e di quelle del DM 65 come STEM e inglese, nonché le attività di recupero e di sportello 
preventivate.

In quest’ottica di una Scuola molto viva e attiva la D. S. chiede di promuovere il più possibile le 
iscrizioni.


La riunione si chiude alle ore 19.08


La segretaria                                                                                              La Presidente                                                                                           

Speranza Mozzillo                                                                                      Raffaella Damiano



